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1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Μελέτη  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  του  έργου:  Μετεγκατάσταση  κατά  200μ.  της  υφιστάμενης  πλωτής
μονάδας  εκτροφής  θαλάσσιων  μεσογειακών ιχθύων,  θαλάσσιας  έκτασης  δέκα  (10)  στρεμμάτων  και  ετήσιας
δυναμικότητας 150 τόννων, στη θέση “Δυτικός όρμος Οξειάς”, Νήσου Οξειάς Εχινάδων Νήσων Π.Ε. Ιθάκης με
παράλληλη  μεταβολή  των  διαστάσεων  του  πάρκου  εκτροφής  (από  75μ  χ  134μ.  σε  35,7μ  χ  280μ.)  και  τον
εκσυγχρονισμό  της  παραγωγικής  διαδικασίας,  καθώς  και  και  την  περιβαλλοντική  αδειοδότηση  των
υποστηρικτικών χερσαίων υποδομών εγγύς της πλωτής μονάδας (προβλήτα, οικίσκοι και φυλάκια), ιδιοκτησίας
της εταιρείας “ΣΑΩ ΑΒΕΕ”.
2. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Α/Α ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ (ΦΕΚ) ΤΙΤΛΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

1 Ν. 3937/ 2011 
(ΦΕΚ 60/Α/31-03-2011)

Διατήρηση βιοποικιλότητας και άλλες διατάξεις.
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Ν. 4014/ 2011 
(ΦΕΚ 209/Α/21-09-2011)

Περιβαλλοντική  αδειοδότηση  έργων  και  δραστηριοτήτων,
ρύθμιση  αυθαιρέτων  σε  συνάρτηση  με  δημιουργία
περιβαλλοντικού ισοζυγίου και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας
Υπουργείου  Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και  Κλιματικής
Αλλαγής.

3

ΚΥΑ οικ.1649/45/2014
(ΦΕΚ 45/Β/15-01-2014)

Εξειδίκευση  των  διαδικασιών  γνωμοδοτήσεων  και  τρόπου
ενημέρωσης του κοινού και συμμετοχής του ενδιαφερόμενου
κοινού  στη  δημόσια  διαβούλευση  κατά  την  περιβαλλοντική
αδειοδότηση έργων και  δραστηριοτήτων της  Κατηγορίας  Α΄
της  απόφασης του Υπουργού Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και
Κλιματικής  Αλλαγής  υπ’  αριθμ.  1958/2012  (ΦΕΚ  Α΄  21),
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 19 παράγραφος 9 του ν.
4014/2011  (ΦΕΚ  Α΄  209),  καθώς  και  κάθε  άλλης  σχετικής
λεπτομέρειας.
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ΥΑ οικ.170225/2014
(ΦΕΚ 135/Β/27-01-2014)

Εξειδίκευση των περιεχομένων των φακέλων περιβαλλοντικής
αδειοδότησης έργων και δραστηριοτήτων της Κατηγορίας Α’
της  απόφασης του Υπουργού Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και
Κλιματικής  Αλλαγής  με  αρ.1958/2012  (Β’  21)  όπως  ισχύει,
σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν.4014/2011 (Α’ 209), καθώς και
κάθε άλλης σχετικής λεπτομέρειας.

5 ΥΑ ΔΙΠΑ/οικ.37674
(ΦΕΚ 2471/Β/10-08-2016)

Τροποποίηση  και  κωδικοποίηση  της  υπουργικής  απόφασης
1958/2012  -  Κατάταξη  δημοσίων  και  ιδιωτικών  έργων  και
δραστηριοτήτων σε  κατηγορίες  και  υποκατηγορίες  σύμφωνα
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με το άρθρο 1 παράγραφος 4 του Ν. 4014/21.9.2011 (ΦΕΚ 209/
Α/2011) όπως αυτή έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

3. ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΕΡΓΟΥ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΤΗΝ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
ΝΑΙ
ΟΧΙ Χ

4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, όπως αυτές αναφέρθηκαν πιο πάνω (σημείο 2 του παρόντος) και
κατόπιν  σχετικού  αιτήματος  της  του  Τμήματος  Συλλογικών  Οργάνων της  ΠΙΝ  για  το  έργο-δραστηριότητα  του
σημείου 1 του παρόντος, η γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ έχει ως εξής:

1. Θέση και Βασικά μεγέθη έργου
Η  Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αφορά στην εκτίμηση των δυνητικών περιβαλλοντικών επιπτώσεων από τη
μετεγκατάσταση κατά 200μ. της πλωτής μονάδας εκτροφής Θαλάσσιων μεσογειακών ιχθύων, θαλάσσιας έκτασης
10  στρεμμάτων  και  ετήσιας  δυναμικότητας  150  τόνων,  στη  θέση  “Δυτικός  όρμος  Οξειάς”,  Νήσου  Οξειάς
Εχινάδων Νήσων Π.Ε. Ιθάκης με παράλληλη μεταβολή των διαστάσεων του πάρκου εκτροφής (από 75μ χ 134μ.
σε 35,7μ χ  280μ.) και  τον εκσυγχρονισμό της  παραγωγικής διαδικασίας, καθώς και και  την περιβαλλοντική
αδειοδότηση των  υποστηρικτικών χερσαίων  υποδομών εγγύς  της  πλωτής  μονάδας  (προβλήτα,  οικίσκοι  και
φυλάκια), ιδιοκτησίας της εταιρείας “ΣΑΩ ΑΒΕΕ”.

2



2. Χωροταξικά και Περιβαλλοντικά Δεδομένα
Με βάση  τα  χωροταξικά  και  περιβαλλοντικά  δεδομένα  της  περιοχής,  για  την  θέση  εγκατάστασης  της  μονάδας

υδατοκαλλιέργειας ισχύουν τα παρακάτω:

1. Βρίσκεται  εκτός  των  ορίων  περιοχών  του  δικτύου  Natura 2000.  Οι  πλησιέστεροι  Τόποι  Κοινοτικής

Σημασίας είναι οι εξής:

o «Δέλτα Αχελώου, Λιμνοθαλασσών Μεσολογγίου – Αιτωλικού και Εκβολές Ευήνου, Νήσοι Εχινάδες,

Νήσος Πεταλάς, Δυτικός Αράκυνθος και Στενά Κλεισούρας», Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) με

κωδικό GR 2310015, και

o «Δέλτα Αχελώου, Λιμνοθάλασσα Μεσολογγίου – Αιτωλικού και Εκβολές Ευήνου, Νήσοι Εχινάδες,

Νήσος Πεταλάς, Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ) με κωδικό GR 2310001.

2. Βρίσκεται σε εντός της Θαλάσσιας Περιφερειακής Ζώνης (Ζώνη Προστασίας Π.Ζ), που καθορίζεται με την

υπ’  αριθμό  22306  ΚΥΑ  (477Δ/31-5-2006): «Χαρακτηρισμός  των  λιμνοθαλάσσιων,  χερσαίων,  ποτάμιων

περιοχών του νοτίου τμήματος του Νομού Αιτωλοακαρνανίας και του νησιωτικού συμπλέγματος των Β. και

Ν.  Εχινάδων  Νήσων  του  Νομού  Κεφαλληνίας  ως  Εθνικό  Πάρκο  με  την  ονομασία  Εθνικό  Πάρκο

Λιμνοθαλασσών Μεσολογγίου – Αιτωλικού,  κάτω ρου και εκβολών ποταμών Αχελώου και Ευήνου και

νήσων Εχινάδων», και εκτείνεται από την ακτογραμμή των νησιών έως απόσταση 100 μέτρων. Σύμφωνα με

το  τοπογραφικό  διάγραμμα  που  περιλαμβάνεται  στην  Μ.Π.Ε,  η  απόσταση  του  πλησιέστερου  στην

ακτογραμμή της Νήσου Πεταλάς σημείου του πάρκου εκτροφής ανέρχεται σε ≈65μ. Επισημαίνεται ότι οι

υδατοκαλλιέργειες επιτρέπονται εντός της ανωτέρω Θαλάσσιας Περιφερειακής Ζώνης.

3. Σύμφωνα με την  ΥΑ 48976 (ΦΕΚ 56Β/19-1-2004): «Περιφερειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και

Αειφόρου  Ανάπτυξης  (Π.Π.Χ.Σ.Α.Α.)  της  Περιφέρειας  Ιόνιων  Νησιών» και  όσον  αφορά  στην  αλιεία

προτείνεται  «ενίσχυση  και  οργάνωση  του  τομέα  των  ιχθυοκαλλιεργειών  σε  κλωβούς  με  καθορισμό  Περιοχών

Οργανωμένης  Ανάπτυξης  Υδατοκαλλιεργειών  (ΠΟΑΥ).  Ειδικότερα  προτείνεται  η  χωροθέτηση  ΠΟΑΥ  κατά

προτεραιότητα στις Εχινάδες Νήσους και άλλες κατάλληλες θαλάσσιες ζώνες του Νομού Κεφαλονιάς».

4. Σύμφωνα με την αριθμ. 31722/4-11-2011 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής Πολιτικής

στον  Τομέα  του  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και  της  Αειφόρου  Ανάπτυξης:  "Έγκριση  Ειδικού  Πλαισίου

Χωροταξικού Σχεδιασμού και  Αειφόρου Ανάπτυξης (Ε.Π.Χ.Σ.Α.Α.) για τις  Υδατοκαλλιέργειες  και  της

Στρατηγικής  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  αυτού"  (ΦΕΚ 2505Β/4-11-2011),  η  περιοχή  "Δυτικές

Ακτές  Αιτωλοακαρνανίας  -  Σύμπλεγμα  Εχινάδων  Νήσων"  χαρακτηρίζεται  Περιοχή  Ανάπτυξης

Υδατοκαλλιεργειών  (Π.Α.Υ.)  κατηγορίας  Α: Περιοχές  ιδιαίτερα  αναπτυγμένες  που  χρήζουν  παρεμβάσεων

βελτίωσης, εκσυγχρονισμού των μονάδων και των υποδομών, προστασίας και αναβάθμισης του περιβάλλοντος.

Στις περιοχές αυτές επιτρέπεται ο εκσυγχρονισμός και η μετεγκατάσταση εντός της ίδιας ΠΑΥ. Επίσης,

επιτρέπεται η ίδρυση νέων μονάδων που προέρχονται από συγκέντρωση ή διάσπαση υφιστάμενων μονάδων

εγκατεστημένων εντός της ίδιας Π.Α.Υ., με την προϋπόθεση να μην μεταβάλλονται η έκταση μίσθωσης και η

δυναμικότητα των αρχικών μονάδων. Η επέκταση είναι δυνατή για λόγους βιωσιμότητας των μονάδων σε

έκταση μικρότερη των 20 στρ. μέχρι  το όριο αυτό, ενώ για τις λοιπές μονάδες επιτρέπεται η αύξηση της

δυναμικότητας κατά 25% στο διάστημα της πενταετίας μέχρι την έγκριση ΠΟΑΥ.

Στις περιοχές αυτές προωθείται κατά προτεραιότητα η ίδρυση Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης

Υδατοκαλλιεργειών ΠΟΑΥ.  Επίσης, στη Μελέτη καθορισμού Π.Ο.Α.Υ. Εχινάδων Νήσων προβλέπονται 2

Π.Ο.Α.Υ.: (α) Π.Ο.Α.Υ. Νότιων Εχινάδων που συμπεριλαμβάνει τη Νήσο Οξειά και (β) Π.Ο.Α.Υ. Κεντρικών

& Βόρειων Εχινάδων.

Με  βάση  τα  παραπάνω,  η  θέση  εγκατάστασης  της  μονάδας  υδατοκαλλιέργειας  είναι  συμβατή  με  τις  γενικές

περιβαλλοντικές  και  χωροταξικές  κατευθύνσεις  της  περιοχής  καθώς  και  οι  προτεινόμενες  συμπληρωματικές

υποδομές.
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3. Άδειες - Εγκρίσεις
Με την Α.Π. 148212/16.11.2016 Διαπιστωτική Πράξη του Γενικού Γραμματέα της  Α.Δ.Π.Δ.Ε&Ι περί Αυτοδίκαιης
Ανάκλησης  Διοικητικών  Πράξεων  μονάδας  ιχθυοκαλλιέργειας  σύμφωνα  με  την  1776/2015  Απόφαση  του  Σ.τ.Ε.
(Τμήμα Ε’), ανακλήθηκαν οι προηγούμενες αδειοδοτήσεις της μονάδας και και δόθηκε προθεσμία στη μονάδα να
μετεγκατασταθεί εντός χρονικού διαστήματος 2 ετών. Πέραν τούτου, στο σκεπτικό της απόφασης του ΣτΕ, μεταξύ
άλλων, αναφέρεται: “...  7. Επειδή, όπως προκύπτει  από τα στοιχεία του φακέλου, η επίδικη μονάδα της οποίας εγκρίθηκαν
περιβαλλοντικοί  όροι  χωρίς  άλλωστε προηγούμενη  προέγκριση χωροθέτησης,  χωροθετείται  σε  περιοχή,  στην οποία  δεν  είχαν
θεσμοθετηθεί με διοικητικές πράξεις ζώνες, στις οποίες να είναι επιτρεπτή η άσκηση της δραστηριότητας ιχθυοκαλλιεργειών και για
το λόγο αυτόν προεχόντως είναι ακυρωτέες οι ως άνω πράξεις έγκρισης περιβαλλοντικών όρων, εκμίσθωσης της θαλάσσιας έκτασης
και αδείας ίδρυσης και εγκατάστασης, αποβαινούσης αλυσιτελώς της έρευνας των λοιπών λόγων ακυρώσεως. Δια ταύτα: Απορρίπτει
την αίτηση ως προς την 94/24-2-1989 απόφαση του Νομάρχη Κεφαλλονιάς, κατά το σκεπτικό. Δέχεται την αίτηση κατά τα λοιπά.
Ακυρώνει α) την 80938/22.6.1995 κοινή απόφαση των Υπουργών ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και Γεωργίας, β) τις 148/29-9-1995, 5220/10-9-
2002 και 9596/8-12-2003 αποφάσεις του Νομάρχη Κεφαλληνίας – Ιθάκης και γ) την 5277/18-4-2006 απόφαση της Περιφέρειας
Ιονίων Νήσων, κατά το σκεπτικό”.

4. Αυτοψία της Υπηρεσίας
Δεν πραγματοποιήθηκε αυτοψία. 

5. Παρατηρήσεις επί του Φακέλου Τροποποίησης της ΑΕΠΟ
Ο Φάκελος περιέχει τα στοιχεία και τις πληροφορίες της ΥΑ οικ.170225/2014 (ΦΕΚ 135/Β/27-01-2014).

6. Σύνοψη – Γνωμοδότηση Υπηρεσίας
Η Υπηρεσία μας λαμβάνοντας υπόψη:

 το περιεχόμενο του Φακέλου Τροποποίησης της δραστηριότητας του θέματος
 το γεγονός ότι η δραστηριότητα είναι υφιστάμενη και
1. το  γεγονός  ότι  με  την  αριθμ.  31722/4-11-2011  Απόφαση της  Επιτροπής  Συντονισμού  της  Κυβερνητικής

Πολιτικής  στον  Τομέα  του  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και  της  Αειφόρου  Ανάπτυξης:  "Έγκριση  Ειδικού
Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης (Ε.Π.Χ.Σ.Α.Α.) για τις Υδατοκαλλιέργειες,
υπάρχει πλέον χωροταξικός σχεδιασμός για την ανάπτυξης των ιχθυοκαλλιεργειών που περιλαμβάνει
την αιτούμενη περιοχή,

γνωμοδοτεί θετικά για την περιβαλλοντική αδειοδότηση της δραστηριότητας του θέματος. 

5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ
Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΌΡΩΝ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ

Χ

Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ – ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΠΑΡΑΠΑΝΩ
Γ.  ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ  ΑΡΝΗΤΙΚΑ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ  ΤΟΥ  ΕΡΓΟΥ  Ή  ΤΗΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  ΓΙΑ  ΤΟΥΣ  ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥΣ  ΛΟΓΟΥΣ  ΠΟΥ  ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ  ΣΤΟ
ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ
Δ.  ΔΕΝ  ΔΥΝΑΜΕΘΑ  ΝΑ  ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ  ΕΠΙ  ΤΗΣ  ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ  ΜΠΕ  ΔΙΟΤΙ
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΥΜΕ  ΣΕ  ΑΥΤΗ  ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ  ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ  ΣΕ  ΟΤΙ  ΑΦΟΡΑ  ΤΟ  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ
ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ
Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ ΔΙΟΤΙ ΔΕΝ
ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ

ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΙΝΕΤΟΣ
Μηχανικός Χωροταξίας,

Πολεοδομίας & Περιφερειακής
Ανάπτυξης  ΠΕ /Α’β
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